

Bánáti Sportélet

Előfizetési árak:

Egész évre 400 lei.
Félévre 200 lei.
Negyedévre 100 lei.

A sport minden ágával foglalkozó szaklap. Megjelenik minden hétfőn és pénteken reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
TIMIȘOARA, I., STR. DRAGALINA
(Deák-u.) 3. I. emelet.
TELEFONSZÁM: 925.

A favoritok nehezen győztek.

— A Kinizsi és a TAC csak a mérkőzés utolsó negyedójában tudták biztosítani győzelmüket a ZsSE és Politechnica ellen. — A Rapid legyőzte a Kadimát. — Nagyvárad nehezen győz Marosvásárhely felett. — Meglepetések Aradon és Kolozsváron.

Első osztály.

TAC—Politechnica 3:1 (0:1)

— Bíró: Keller (TMTE). —

A futballban semmi sem biztos, ezt keserű igazságot tapasztalta majdnem a tegnapi mérkőzésen a TAC.

A multheti siker úgy látszik megártott a csapatnak, elbizakodottan, a könnyű győzelem reményében indult a mérkőzésbe és az elbizakodottság szülte letargiából még a Politechnica vezető gőlja után sem ébredt fel. Ebben a periódusban a bizonytalanság, a lassúság jellemezték a csapatot s ebből kifolyólag a csatársor egyáltalában nem volt képes a kínáló alkalmak kihasználására. A második félidőben már magára talált a TAC, hozzá méltó játékot mutatott, de állandó fölénye ellenére is csak erős küzdelem után tudta megadásra kényszeríteni a lelkesen védekező egyetemi csapatot.

A TAC csapatában Janovits gyenge játékka az egész védelmet megzavarta, áll ez különösen az első félidőre, Kossuth a gólt nem védhette, Onodi a megszokott jó volt. A halvesorban Österling a fősúlyt a támadásokra helyezte, Golub formáján alul játszott, Szeles megbízható volt. A csatársor lendítő kereké, legakcióképesebb tagja Tárnok volt, áttörő ereje kifogástalan, beadásai pontosak, kár hogy a belső csatárok nem használták ki ezeket. A Majorost kelyettesítő Steiner nek nem volt szerencséje a lövésekkel, Holz fejes gőlja ideális volt. Kerschek a második félidőben ügyesen irányított, Rafinszky minden jól induló akcióit elrontott.

A Politechnikának minden tagja dicséret ambícióval küzdött a legjobb Pitea kapus volt, aki bár a második gólnál bizonytalan volt, mindvégig feladata magaslatán állott. Hűségese segítőrsai voltak Jascinsky és Neamțu, akik végig önfeláldozó védelmi munkát produkáltak. A szorgalmas fedezetsorban a két szélső half, Rosca és Sepi tetszettek. A csatársorban Vancu, Chiroiu és Gerga játéka vált ki.

Az első félidőben a TAC balszerencsével végződő támadásai után, az egyetemi felismerve a helyzetet, támadásba mennek át s a 20. percben Joanovics faultja miatt szabadrugáshoz jutnak s ebből Neamțu 16 méteres saroklövésével a vezető gólt rugja. Ezután nagyjából a TAC támad, de a fáradhatatlanul dolgozó Tárnok beadásait nem használják ki.

A második félidő a TAC nyomasztó fölényét hozza, a kiegyenlítés a 22. percben következik be, amikor Tárnok pontos kórnerét Holz befejezi. A 32. percben kavardás után Holz lövését Pitea kiejti, s a ré-

sen álló Tárnok berugja. A védelemben vonult P elszánt játéka miatt csak a 44. percben van újabb eredmény, Neamțu miatt 11-es, amit Holz belő.

Rapid—Kadima 1:0 (0:0)

— Bíró: Szednicsek (Kinizsi). —

A két csapat nem sok örömet szerzett az elég szép számú közönségnek, amely a Kadima-pályán megjelent. Rendszeretlen, kapkodó, kevés befejezett akciót felmutató mérkőzés, amely végig változó képet mutatott. Mindkét csapatból csak a védelmek mutattak elfogadhatót, a csatársorok azonban igy engyengén működtek. Egyik részről sem ment egyetlen egészséges lövés kapura és kimondott gólhelyzet is alig néhány akadt. A játékok legnagyobb része a két tizenhatos vonal között zajlott le s igy nem bővelkedett olyan momentumokban, amelyet izgalmas jelzővel illethetnénk.

A Kadima vereségét menti az a körülmény, hogy csatársorában több tartalékot volt kénytelen szerepeltetni, amely igy teljesen szárnyaszegett benyomást keltett. Halfsora agilisan, de szürkén játszott, a legjobb a Weisz—Fodor bekkpár volt, akik jó szereléssel és biztos rugásokkal keltettek feltűnést. A Rapid csatársora talán valamivel gyorsabb és labdabiztosabb volt a Kadimáénál, de lövőkészség tekintetében ugyanazon nívón állott. A győztes csapat legjobb embere Neurohr centerhalf volt, mellette a Waleth, Michel hátvédpár tűnt ki. Frischmann kapus néhány veszélyesnek látszó helyzetben mentett biztos kézzel.

Az első félidő váltakozó játékból az egyetlen megemlítenő esemény a Kadima egy vezető góllal biztató helyzete a 27. percben, azonban Rosenberg közéről mellé lö. A második félidő 11. percében a Rapid kórnerét ér el, a beadást Neurohr befejezi.

Kinizsi—ZsSE 3:0 (0:0)

— Bíró: Danciu T. —

A Kinizsi a bajnokságban való startja alkalmával biztosan verte a ZsSE-t, annak ellenére, hogy játékát károsan befolyásolta a keskeny (48 m.) pálya és az a körülmény, hogy ZsSE csapatát védelemben tömörítette.

Ennek folytán a Kinizsi csatársora, bár az első perctől kezdve nagy lelkesedéssel játszott, igen nehéz feladat előtt

állott. Lövései legtöbbször emberbe mentek s a nagy pályához, nagyobb működési terepéhez szokott csatárok egészen tiszta gólhelyzeteket sokáig nem tudtak teremteni.

Az első félidőben a Kinizsi állandó fölényben van, de az ellenfél védelme — élén Totharsányi kapussal — sikerrel állja meg helyét. A második félidőben már lélegzethez jut a ZsSE, de veszélyes ekkor sem tud lenni. A vezető gólt a 36. percben Tánzer éri el szép lapos lövéssel. Hat perc múlva Rössler pontosan irányított büntetőjét Zemler befejezi, a 44. percben pedig Schiller fejezi a harmadik gólt.

A bajnokesapatban Zemler, Vogel és különösen Rössler tűnt ki. Biztató formát játszott ki a hátvédposztján az ifjusági Steiner. A ZsSE legjobbjai: Tótharsányi, Reichrat és Allár voltak.

Második osztály.

Szeszgyár—Kisoda 3:2 (2:0). Bíró, Schuszer (K.), Lanyha mérkőzés. Az első félidőben fölényét a Szeszgyár Lutz, Faragó és Bernát gőjaival fejezi ki. A második félidőben Kisoda belefekszik és Leptich révén két gólt is ér el.

Turul—Banatul 1:1 (0:0). A Banatulnak sikerült egy újabb pontot szereznie. A vezetést Surlașiu gőljával a Banatul éri el, de a Turul Hecht révén egyenlít. Bíró: Jenser.

Tricolor—Gyapjuipar 1:0 (1:0). Bíró: Wurfer. Meglepetés. A mérkőzést eldöntő gól a 26. percben esett, amikor Révész tulerősen hátraadott labdája a kifutó Huszmüller mellett a kapuba kerül. A mérkőzés különben változatos volt. A második félidőben Rosenberget kiállította Wurfer bíró.

Ifjusági bajnokság: Rapid Banatul 2:0 (1:0), Spárta—TAC 1:0 (1:0), TMTE—Kadima 3:0 (0:0).

Egyéb mérkőzések: TAC II. — Politechnica II. 10:0 (3:0), Kinizsi II. — ZsSE II. 4:0 (1:0), TAC törpe — Politechnica törpe 3:0 (1:0).

Vidéki eredmények

Nagyvárad—Marosvásárhely 1:0 (0:0).

Nagyvárad, október 12. A marosvásárhelyi csapat kitűnően tartotta magát a favorit Nagyvárad ellen, melynek csatársora teljesen esődöt mondott. Az egyetlen gólt is a második félidő 23. percében a 16 méteres büntetőből a hátvéd Székely rugta, aki különben a mezőny legjobb embere volt. Mellette még a győztes csapatban Brate és Csillag váltak ki, míg Marosvásárhely csapatában Moldovan kapus, Kuharek és Matek játéka volt tetszetős.



Minden sportember gumikabátot visel -|- 950 Lei-től feljebb kapható a **LINOLEUMNÁL**

Bucuresti levél.

A Venus és a Tricolor harca a Romcomit, Triumpf és a CFR ellen.

— A Bánati Sportélet bucaresti tudósítójától. —

Bucuresti, okt. 9.

Az ország fővárosa: Bucuresti eddig tudvalevően nem sokat hallatott magáról. A futballsport itteni fejlettsége tulajdonképpen kicsi volt ahhoz, hogy a lapok kelleténél többet foglalkozzanak vele és csak az utóbbi hónapokban állott be olyan változás, amely az erdélyi klubok figyelmét a fővárosi klubokra irányította. A bucaresti klubok most már jobb eredményeket értek el, az a körülmény is eseményszámba ment, hogy a bucaresti városi válogatott csapat Erdély kifáradt válogatott csapata ellen győzött és most, mikor a Romcomit 2:0 arányban megverte a bécsi Amateure kombinált csapatát, mindenki azt kérdezte, milyen ördögi munkát végeztek aránylag rövid idő alatt a bucaresti egyesületek? A felelet igen egyszerű: a rendelkezésre álló játékosanyag mérsékelt formája miatt a klubok idegen országbeli játékosokat hozattak és azokkal érték el a sikereket.

A CFR-ről mindenki tudja, hogy első csapata nagyrészt a budapesti MÁV szétbomlott csapatából áll és a csapat szép sikereket is ért el mindaddig, amíg a klub legjobb játékosai kedvezőbb ajánlatok birtokában otthagyták Bucurestet. Sokkal sikeresebb volt a Romcomit munkája. E klub a bucaresti Banca Commerciala Italiana e Romana alapítása és a „Romcomit“ név is az olasz-román bank — sürgönyeime. A klub két évvel ezelőtt alakult meg és már ebben az időben is nagy kiváltságoknak örvendett. A bank adminisztratív elnöke: Signor Alievi

két millió leit szavaztatott meg a részvényesekkel pályáépítési célokra

és ebből az összegből a bank személyzeti igazgatója, Brunelli, aki egyúttal a klub elnöke, igen tetszetős és modern alapokra fektetett sporttelepet épített. A pálya a város közepén, a Boulevard Elisabetan terül el, a főtribünön mintegy 400 néző foglalhat helyet és mind-egyik néző párnát kap az ülésre. Brunelli elnök 400 darab erős és puha párnát varratott, csakhamar kényelmesebb legyen a nézők helye a meccseken. Ezeknek megtekintésére ugyanis hónapokkal ezelőtt nagy türelem kellett. Az állóhely sorozatos deszkalépcsőkből áll, a hófehérre festett pálya emeletmagas dróthálózattal van körülvéve, míg belül a játéktéren kívül még tennispálya, külön vivóterem, igen szép öltözők és két fürdőszoba van elhelyezve. A két milliót nagyszerűen felhasználták és miután most már készen állt a pálya, a csapat összeállításával sem késlekedhettek sokáig.

A klub futbalcsapata már az elmúlt szezonban is néhány figyelemreméltó eredményt ért el, az igazi fejlődés azonban ez év tavaszán állott be, mikor a klub áldozatkész elnöksége Zwolenszkyt és Czéh-t a budapesti Zuglói VIII. ker. SC legjobb játékosait, majd a BTC balszélsőjét: Brauchlert szerezte meg. Zwolenszky hat hónapi játék után, ugyan visszament Budapestre és onnan Bécsbe, ez azonban nem hozta zavarba az olaszokat, mert akkor már egy sereg olasz játékos is érkezett Milánóból, Udinéből és Velencéből. Melchior, Moretti, Semintendy és Migotti voltak az új jövevények, akikhez még a karlsruhei Bleich, az Olimpia volt középfedezete is csatlakozott. A játékosok kevés kivétellel a bankban kaptak 7—8—9—10.000 leiel dotált állást, amelyhez még az évi mér-

legpénzek is járultak egyenként 30—36.000 leiel. A játékosok anyagi jövedelmét ezáltal sikeresen biztosították és a mai helyzet az, hogy a csapatban hat olasz: Lipiczer, Migotti, Ferrero, Semintendy, Moretti, Melchior, két magyar: Czéh—Brauchler, egy román: Pipirigeanu, egy német: Bleich és egy görög: Djuris szerepel. Ez tehát valóban a külföldiek csapata. Egy szezonban csak 14 új játékost kapott a klub.

A Romcomit felfegyverkezése természetesen azzal járt, hogy a többi klubok eltörpültek mellette. Az elsőosztályú egyesületekkel nyílt összecsapásra még nem került a sor, mert a konkurens klubok tisztában voltak a Romcomit erejével és csak a jövő helyzetet mutatta az a körülmény, hogy mikor a Tricolor 10 éves jubileumán az összes bucaresti klubok hatos torna keretében mérköztek meg egymással, a bajnok Venus a Romcomit „B“ csapatától szenvedett vereséget és a döntőbe a Romcomit A és B csapata jutott. Ekkor már mindenki tisztában volt azzal, hogy az őszi bajnoki mérkőzések során a Romcomit viszi a főszerepet. Védekezni a zöld gyepen egyedül a Marmorosch bank érdekkörébe tartozó Triumpf próbálkozott azáltal, hogy Jeszmást az UTE és Wilhelmet az FTC játékosát hozatta le Budapestről.

A leghatásosabb módon azonban a bajnokságot féltő Venus és a Tricolor védekezett — a szövetségben. Ezek a rendelkezésükre álló többségi szavazatokkal kimondatták, hogy bármelyik egyesület legfeljebb három külföldi játékost szerepeltethet bajnoki mérkőzésen. A határozat éle kétségkívül a Romcomit—Triumpf—CFR triász ellen irányul és ezek a klubok nem tehettek egyebet, minthogy visszaléptek a bajnokságtól. Álláspontjuk az, hogy inkább megtartják külföldi játékosukat és ezekkel barátságos és nemzetközi mérkőzéseket bonyolítanak le, minthogy nélkülük gyenge helyezést érjenek el a bajnokságban.

A szövetség még nem válaszolt a klubok elkeseredett lépésére, de mert Radulescu szövetségi kapitány mindig nagy előszeretettel állította be a városi válogatott csapatba a külföldi játékosokat, a FISSR futballszakosztálya valószínűleg engedelményekre hajlandó. De mert kizárt dolog, hogy a külföldi játékosok számát háromról-tízre emeljék fel, a Romcomit valószínűleg végleg távol marad a bajnoki mérkőzésektől. Az olaszok nem fogják fel tragikusan az eseményeket és az a nézetük, hogy a barátságos és nemzetközi mérkőzéseken is eléggé foglalkoztatják a külföldi játékosokat, akik miatt most Bucuresti sportbékéje felborult.

A jövő felel arra a kérdésre, hogy az egyesületek viszálykodása milyen hatással lesz a már szép sikereket kimutató bucaresti futballsportra. Brunelli igazgatónak látszólag kár volt 400 ülőpárnát csináltatnia.

A 11×400 méteres Károly-kupa vándordíjas futballstafétát a Szövetség jövő vasárnapon, október 26-án rendezni meg.

Uruguay csapata Északamerikában. Uruguay világbajnok futbalcsapata az United States Football Association meghívására jövő év március és áprilisában északamerikai turára megy. A csapat Newyork, Detroit, Chicago, St. Louis, Philadelphia és Pitsburg városokban fog játszani.

Bucuresti. Romcomit—Brasovia 1:0 (0:0). Nagy érdeklődés előzte meg az Amatört verő Romcomit és a Kinizsit legyőző Brasovia találkozását. A mérkőzés azonban nem felelt meg teljesen a várakozásnak. A játék meglehetősen durva volt és a Romcomit győzelme nem teljesen megérdemelt. A Brasovia egy 11-est nem használt ki, egy gólját pedig a bíró nem adta meg. Az egyetlen gólt a Romcomit a második félidő 35. percében érte el.

Arad. AAC—CFR Simeria 5:0 (2:0). Bajnoki mérkőzés, amellye az AAC állandó főlényé mellett annak könnyű győzelmével végződött. A gólokat Romváry, Gyebrowszky, Duffner és Pálincás (2) rúgták.

AMTE Gloria CFR 2:0 (0:0). Az AMTE bár öngólokkal, de mégis megérdemelt győzelmet aratott. Az első gólt Mágori fejei saját kapujába, a második Stofa lövése után Kozmárról pattan a hálóba.

Resica. RMTE—CS Resica 2:1 (1:1). Az első félidőben váltakozó játék. A 14. percben egy kapufáról visszapattanó labdát Muntean befejel, a Sportivának szervezte meg a vezetést. A 31. percben Kis kiegyenlít. A második félidőben az RMTE kerül fölénybe, a 10. percben Novák 11-esből szerzi meg a győztes gólt. Az RMTE-ben Ludwig, Porkoláb és Bézinger a Sportivában Mandl játéka tetszett.

RMTE II—SC Resica 4:1 (1:1).

RMTE ifj.—SC Resica ifj. 5:4 (1:2).

Nagyszalonta. NSC—Sz. Törökvis 2:1 (1:0).

Máramarossziget. SzSE—Sámson 1:0 (0:0).

Kolozsvár. KKASE—KAC 1:0 (0:0). Nagy meglepetés. A győztes gólt a mérkőzés utolsó percében tizenegyesből Kis rúgta. Előzőleg a KKASE egy tizenegyest nem tudott értékesíteni. Bíró: Salvan.

Haggibor—Academia 4:1 (1:0). Baumzweig lövi a vezető gólt a második félidő elején Dobra kiegyenlít. Azután Baumzweig, Mózes és egy öngól négyre szaporítja a gólok számát. A meccs vége felé Dobra és Braun összepofozkodnak, Vatian bíró mindkettőt kiállítja.

CFR—KMTE 3:0 (1:0). Könnyű győzelem. Szilassy (2) és Makşay (11-esből) a góllövők.

Universitatea—Victoria 3:1 (2:1). A vezetést az U. már az első percben megszerzi Hirsch dr. 16-os büntetőjéből, a 12. p.-ben 11-esből Hategan újabb gólt rúg. A 37. p.-ben Chifor a Victoria részére eredményes. A II. f. i. 11. p.-ben Deutsch végleg biztosítja a győzelmet.

Brassó. CFR—BMTE 4:1 (2:0). Bajnoki mérkőzés, amely csütörtökön volt.

Hargitta—BMTE 6:2 (0:1).

Olympia—Nagyszebeni SE 2:0 (0:0)

Medias. Amatőr—ISC 0:0.

Petrozsény. CAMP—ATE 2:1 (1:0). A második félidő elejének kivételével a CAMP volt fölényben, s így megérdemelten nyerte a mérkőzést. A vezető gólt a 15. percben Mézner rúgja. A második félidő 17. percében Pusks kiegyenlít, a győztes gól a 32. p.-ben Kiminich lövéséből esik.

Lupény. Jiul—Olympia 2:1 (1:0).

Arad város 100 km.-es kerékpár-bajnokságát Renich (Meteor) nyerte 3 óra 59 p. 30 mp. idővel. 2. Grosz (Meteor). 3. Szabó (Meteor). 8 induló közül 6 futott be.

Erdély boxbajnokságai zajlottak le tegnap Aradon a következő eredményekkel: **Légsúly.** 1. Jancsó (AMTE). 2. Tóth (Nv. Egyetértés). 2 induló. **Bantamsúly.** 1. Szabó (Toldi). 2. Sipos (Nv. E.). 3. Pálfi (AMTE). 3 induló. **Pehelysúly.** 1. Bessenyei (Nv. Tör.). 2. Ardelean (Toldi). 3. Grünwald (AMTE). 3 induló. **Köngysúly.** Lévy (Nagyvárad Törökvis). 2. Cál (AMTE). 2 induló. **Közép a) súly.** Dörfler (Nv. Tör.). 2. Krammer (Nv. E.). 3. Laszky (Toldi). 4 ind. **Közép b) súly.** 1. Stern (Toldi). 2. Morócz (Nv. Tör.). 3. Klausner (Nv. E.). **Nehézsúly.** 1. Kondorossy (Toldi). 1 ind.

Három nyilatkozat a magyarországi profisport helyéről.

— Mit mondanak a játékosok, az MLSZ és a felsőbb hatóságok?
— Dr. Kováczházi Vilmos lesz az MLSZ ellenőrző sportbiztosja. —

A Bánáti Sportélet budapesti tudósítójától. —

Budapest, okt. 10.

Mikor az osztrák futball szövetség Bécsben bevezette a professzionizmust, a vezető bécsi sportkörök szilárdan bíztak abban, hogy rövid időn belül Magyarország is megoldja az államátörváltást. Általában azt hitték, hogy Budapesten bécsi mintára még az őszi szezonban megindulnak a magyar profibajnokságokért menő küzdelmek, az MLSZ azonban nem helyezkedett erre az álláspontra és noha mindenki tudja, hogy a jelenlegi helyzet nem állhat soká fenn, a profisport bevezetésének időpontját illetően a legnagyobb tájékozatlanság uralkodik.

Schwoy ezredes, az MLSZ elnökének ismeretes ankétje azzal végződött, hogy az érdekeltek részletes tervezetet fognak kidolgozni a válság megoldására és ma mindenki azt találhatja, hogy Schwoy ezredes az érdekeltekkel végeredményben a megoldás „melyik” formáját választja.

Az MLSZ kétségkívül nehéz helyzetben van, mert a külföld egyre szorongatja és a belföldi játékosok is mind nagyobb igényekkel lépnek fel. De foglalkozni kell majd Orth ügyével is, azonkívül a bécsi és brünni proficsapatokban szereplő magyar játékosok amatőr jellegét is tisztázni kell. Mindezek természetesen olyan kérdések, amelyek megoldásához az MLSZ sem foghat anélkül, hogy a jelenlegi helyzetet fel ne borítaná.

A Bánáti Sportélet budapesti tudósítója módot keresett arra, hogy ebben a kérdésben egyfelől a profisport híveinek, másfelől pedig az MLSZ és a felsőbb hatóságok állásfoglalását megtudja.

A professzionizmus híveinek és a játékosok nézete a következő:

— A profisport bevezetésére ott kerülhet a sor, ahol a sport eléggé érett reá. Erőszakos akciókról nem lehet szó. Budapest valóban megérett a profisportra. Az egyesületeknek évenként horribilis bevételeik vannak, az FTC—MTK—UTTE kolosszális sportteleket építtetett, a szövetségnek már saját háza van és azonkívül milliárdos készpénztételek fölötte rendelkezik. Élénk példa erre, hogy a legutóbbi lengyel és a német meccs után 1 millió lei tiszta haszna maradt. El kell ismerni, hogy az egyesületek a többi sportágakra sokat áldoznak, az atlétika, uszás, tenisz, birkózás stb. kizárólag a futballból táplálkozik, kevésbé mondható ez a futball szövetségről, amely a társszövetségeknél semmit nem juttat, saját, rossz helyzetben levő tag-ezseületeit csak egészen minimális arányokban támogatja és a milliárdokat adminisztratív kiadásokra fordítja.

— Ha a magyarországi gazdasági viszonyok kedvezőek lennének, a játékosok nagy csoportja a sporton kívül találná meg a boldogulását, a mai B. listás és munkanélküli világban azonban senki sem veheti rossz néven, ha a játékosok az angol és a bécsi mintára rendszeresen részesedni akarnak a bevételekből, de csak azért, hogy rendszeren megélhessenek.

— Az már elvitázhatatlan tény, hogy az egyesületi és szövetségi bevételek bőségesen fedezhetik a kiadásokat. Ha a szövetség áttér a profisportra, tagegyesületei épp úgy megmaradnak, mint a bevételei, változás csupán annyiban történik, hogy mintegy 35 százalék erejéig a játékosok is részesednek a jövedelem-

ből. A szövetségben ma már mindenki bizonyos mérvű előnyöket, sőt: fizetést élvez, az egyesületi könyvekben is sok kifogásolható tételt találhatunk, távorról sem szerénytelenek tehát a játékosok, ha minden jóból ők is részesedni kívánnak.

— Hogy a magyar játékosok mennyire átérzik a profisport szükségességét, beszédesen igazolja az a körülmény, hogy külföldön közel 200 magyar játékos tartózkodik és valamennyien profiknak vallják magukat. Ezek a játékosok 1919 óta hozzáértő számítás szerint mintegy 22—25 milliárd magyar koronát kerestek, olyan összeget tehát, amit Budapesten semmiesetre sem élvezhettek volna. Ma már azonban Budapesten is nagyobb előnyöket élveznek a játékosok. Orth és Opat ujjabb félmillió leibe került, az MTK-nak és az FTC is nagy áldozatokat hoz, csakhogy megtarthassa a játékosait. A szövetség is annyira megalkudott a helyzettel, hogy szóvá sem teszi a játékosok visszavándorlásának körülményeit és noha mindenki tudja, hogy a visszaszerzöttetések az amatőr sport rovására mentek, a szövetség nem indít vizsgálatot és mindenki boldog, ha sikerült egy játékost a külföldtől visszahódítani.

Ezek a körülmények természetesen csak a profisport megerősítését idézik elő és akik a profisport kiküzdését tűzték ki céljuknak, azok előtt voltaképpen közömbös, hogy ma, holnap, vagy jövőre történik meg a nagy átalakulás. A magyarországi profisport ma már él és lélegzik és mentől később alakul meg a profiliga, annál kevesebb játékos marad meg Budapesten. A profik mind elmennek, az amatőrök pedig megmaradnak, amennyiben amatőröknek nevezhetjük mindazokat, akiknek nyílt üzleteket rendeztek be a klubok.

Az MLSZ álláspontját a következőkben vázolta előttem a magyar sport egyik ismert vezetője:

— MLSZ valóban kénytelen megalkudni a helyzettel és egyik tagegyesületét sem illetheti zokszóval, ha bárki letér az amatőrizmusról. A jelenlegi időkben nem fontos, hogy a régi szabályok érvényben maradjanak. Ma már mindenki tudja, hogy egy-két éven belül a magyarországi profisport is intézményesen megalakul és emiatt nem büntethetjük azokat a klubokat, amelyek a külföldi csábítások nyomán csak nagy anyagi áldozatok árán tudják itthon tartani a játékosikat. Erre való tekintettel a Vienna feljelentésének sem lesz nagy eredménye, mert az MLSZ az anyaegyesület érdekeit védi, nem pedig a csábító klub előnyeit és Orthot voltaképpen csak akkor tekinthetnők profinak, ha fizetésének felvételével a Vienna mérkőzése is résztvevő volna. Hasonló álláspontra helyezkedünk a többi játékosokkal szemben is, kivéve mindazokat, akik fizetéses tevékenységüket már megkezdették. Ezeket már profiknak tekintjük.

— Az MLSZ elnöke éppen most dolgozik az amatőr-profi tervezeten, vigyáznunk kell azonban, hogy alkalmat ne adjunk a hatóságok állásfoglalására. Rendezni kell a pályakérdéseket és az adózást is. Ha azután kedvező ígéretek kapunk, akkor már csak azért is megvalósítjuk a magyarországi profisportot, hogy ezzel Olaszországgal, Romániával, Németországgal, Svájcjal, sőt Spanyol-

országgal szemben is megvédjük a játékosokat.

— A profisport bevezetésének legnagyobb akadálya, hogy nem mindegyik egyesület rendelkezik megfelelő jövedelemmel és a hatóságok is újabb adókkal kívánnak sújtani. Amellett azonban egyik-másik társegyesület hátbatámasztásától is tartanunk kell. Ha minden kedvez, akkor egy éven belül az MLSZ is áttérhet a „nemamator” ligára, annál is inkább, mert a mai helyzettel mi sem tudunk soká megbirkózni.

A játékosoknak mérsékelni kell az igényeiket és akkor valóban közel juthatunk a megoldáshoz, egyelőre azonban még türelem kell és — folytatólagos megalkuvás.

Az MLSZ egyik vezetőjének őszinte kijelentése után a MASZ és az OTT körében a következőkről értesültem:

— Ha az MLSZ bizonyos időn belül önmagától meg nem oldja az államátörök problémáját, akkor miniszteri biztos kiküldetésére lehet elkészülve. Tudjuk, meg végre, hogy kik élnek és kik kívánnak a profisportból élni és ezeknek a mai bevételek alapján biztosítani is kell a megélhetést. Gondolni kell azonban arra is, hogy a futballsport ne nyomja el teljesen a többi sportágakat és emiatt a profifutball bevételeiből részt kell biztosítani az amatőr sport céljaira. Ilyen körülmények közt senkinek sem lehet kifogása a profifutball bevezetése ellen. Ha már most az MLSZ továbbra is az államátörök tenyésztése mellett foglal állást csak azért, hogy ily módon ne adózzék a többi sportágak fenntartására, akkor föltétlenül számolnia kell a felsőbb hatóságok beavatkozásával.

Ezekben foglaltam össze az irányadó budapesti sportkörök véleményét. Temesvár futballköreinek talán szokatlannak az itt elhangzott kijelentések és az a tudat, hogy jövőre mindjobban délre terjed a nyugati professzionizmus, ezen azonban ma már senki nem tud segíteni. A futballsport a maga útján halad a tökéletes kifejlődésig. Egy érdekességet kell még közölnöm, amit ma még a budapestiek sem tudnak: ha valóban sor kerül a budapesti sportbiztos kiküldetésére, akkor Dr. Kováczházi (Geshádler) Vilmosra, a BSE volt vezetőjére esik a választás. Kováczházi még a párisi olimpiáson az OTT megbízásából ellenőrizte a magyar futballistákat (az egyiptomi csatárokat, sajnos, teljesen szabadjára hagyta) és személye valóban garancia arra, hogy a magyarországi futballsport nagy átalakulását a többi sportágak érdekeinek megóvásával fogják véghezvinni. (r. b.)

Ifjúsági játékosok trialmérkőzése. A vasárnapon Aradon tartandó ifjúsági válogatott mérkőzésre való tekintettel az ifjúsági bizottság szerdán, 15-én, délután 4 órakor a TMTE-pályán trialt tart, amelyre a következő játékosok megjelenését kéri: Osztern (TAC), Czako (Spárta), Steiner (Kinizsi), Hrehuss (TAC), Zelenák (Kinizsi), Radics (TMTE), Possak, Raupenstrauch, Rafinszky (TAC), Farkas (Kinizsi), Buza (TMTE), Zsunác (Spárta), Trinksz (TAC), Stanciu (Banatul), Dian (Kinizsi), Koch (TMTE), Szabó (TAC), Muntean, Olariu, Györgyössy, Imre, Zárics (TAC), Béres, Schwarz (Kinizsi), Loch, Szlovik (TMTE), Blidár (TAC), Kielhauser (Patria.)

A játékosok dresszen kívül teljes felszerelést hozzanak magukkal.

AKAR REKORDOT JAVITANI?

ugy használjon izmai bedörzsölésére **DIANA-sósborszeszt.**

Partea oficială

Hivatalos rész

Comunicatele secției de arbitri.

1. Se citeaza inaintea acestor comisiuni pe ziua de 15 cor. orele 8 seara dnii arbitri: Wurfner, Keller, Tulbure Simon, Sepi, Kovács Ladislau, Jenzer, Schuster Oto, Kovács Alexandru (afara de sub club), ca si dl Pretsch Adalbert.
2. Mandatele de esmiterea arbitrilor se pot ridica in fiecare saptamana Vineri seara la dnii Trinksz Rudolf, Küttl Árpád, cari se gasesc atunei in Cafeneaua Palace.
3. Comisia arbitrilor isi tine sedinta in fiecare Miercuria la orele 8 seara in localul Cafenelei Palace.
4. Se aduce la cunostinta dlor arbitri, ca in cazuri daca exchide jucatori, sa se prezinte la comisia de judecata spre a da informatiuni mai precise asupra celor intamplate.

Danciu, secr. Dr. Muntean, pres.

A bíró szakosztály közleményei.

1. Folyó hó 15-én este 8 órára a következő bíró urak beidézettnek: Wurfner, Keller, Tulbure, Simon, Sepi, Kupeso, Kovács Ladislau, Jenzer, Schuster Otto Murgu, Kovács Sándor (c. k.) és Pretsch Béla urak.
2. A bíróküldő utalványok minden héten pénteken este Trinksz Rezső és Küttl Árpád uraknál átvehetőek. Nevezett urak a Palace-kávéházban találhatók.
3. A bíró-bizottság minden szerdán este 8 órakor tartja összejövetelét a Palace-kávéházban.
4. Azon bíró urak, kik mérkőzéseken játékoszt kiállítottak, a következő fegyelmi ülésen kéretnek megjelenni, hogy a kiállítás okára vonatkozólag felvilágosítást adhassanak.

Danciu, secr. Dr. Muntean, pres.

Külföldi eredmények

Budapest. MTK-UTE 1:0 (1:0). A győztes gölt Demkó rugta. Fogl II. egy tizenegyet fölé lött.
 FTC-Törekvés 1:1 (1:1). A vezetést Szántó szerzi meg a Törekvésnek, Sándor egyenlit ki.
 VAC-Vasas 2:2 (2:1). A VAC Lébi révén jut vezetéshez, Takács egyenlit, majd Boros újabb gölt rug, melyet a második félidőben Szentmiklóssy egalizál.
 KAC-BEAC 2:0 (1:0).
 Zugló-BTC 1:0 (0:0).
 III. ker-NSC 2:0 (0:0).
 Második osztály. ETC-BAC 1:0, TTC-33FC 2:1, MAC-KTE 1:1, Husos-FövTkör 6:2, Postás-UMTE 3:1, Ékszerész-KAOE 2:0, EMTK-UTSE 2:0.

A budapesti NSC Temesvárott.

Miután a bukaresti központ módot nyújtott arra, hogy a budapesti elsőosztályu egyesületek Romániában szerepelhessenek, a temesvári klubok is lépéseket tettek abban az irányban, hogy az FTC után más elsőosztályu klubot is vendégül láthassanak.

Értesülésünk szerint most az elsőosztályu bajnokságban szereplő NSC hajlandónak nyilatkozott arra, hogy egyes bajnoki mérkőzéseit lejátszásának elhalasztásával november elején Temesvárra jöjjön, hogy itt a Kinizsivel és a TAC-al megmérkőzzék.

Az NSC a legjellegzetesebb játékerőt képviselő magyar klubok egyike, amely a legnagyobb játékosokat adta a magyar sportnak. Ezek a játékosok többnyire elhagyták a klubot, amely emiatt még néhány évvel ezelőtt kiesett az első osztályból. Az elmúlt évben már ismét nagy csapat fölött rendelkezett a klub és ennek is volt az eredménye, hogy ismét bekerült az elsőosztályba. A mai csapat jószágát bizonyítja az a körülmény, hogy az első bajnoki mérkőzésen 2:1 arányban verte meg a BTC csapatát.

A TAC és a Kinizsi most a bukaresti központhoz fordult a játék engedélyezéséért és ha az engedély megérkezik, Temesvárnak nagy attrakcióban lesz része. Az NSC a bajnoki mérkőzéseken

szereplő komplett csapatával jön az izgalmasnak ígérkező mérkőzések lebonyolítására. A csapat mai összeállítására a következő: Gallovich — Török, Ruck — Széles, Timár, Weinberger — Rémay III Zsirus, Rémay II, Spitz, László.

A bajnokság állása.

I. osztály.

	Járvolt	Győzött	Eldöntetlen	Vesztett	adott göl	kapott göl	Pont
1. TAC	4	3	1	—	15	2	7
2. ZsSE	5	1	3	1	6	8	5
3. Rapid	2	1	1	—	3	2	3
4. Spárta CFR	3	1	1	1	3	5	3
5. Kinizsi	1	1	—	—	3	0	2
6. TMTE	3	—	2	1	3	5	2
7. Kadima	3	1	—	2	2	9	2
8. Politechnica	1	—	—	1	1	3	0
9. Timişana	2	—	—	2	1	3	0

Nurmi már megint világrekordot javított. Ezuttal nyolc kilométeren, melyet egy staféta ellen futott. Idő: 23 p. 06.2 mp. A régi rekordot a francia Bouin tartotta csaknem félperccel rosszabb idővel.

Különös baleset érte Párisban Webb angol súlydobót. A golyót olyan hirtelen mozdulattal lökte el, hogy karja eltört.

MIA-krém használata széppé teszi Kapható Dr. Kovács gyógyszer-tárában, Timişoara-Gyárvaros.

Délafrika győzelme Irország felett. Az Angliában turázó délafrikai válogatott 2:1 arányban legyőzte Irországot.

Strucversenyek Prágában. A jövő héten megkezdődnek Prágában a strucversenyek. Husz struc és tíz zsoké már odaérkezett.

Elferdült gerincoszlopot, x- és ó-lábakat, lúdtalpat, rossz alkotásu mellkast, általános testi gyengeséget, renyhe bél-működést, vérszegénységet és túlkövéredést speciális gyógygimnasztikával, egyéni és házi kezelés mellett sikeresen gyógyít Verő tornatanár, III. Strada Odobescu (Holló-utca) 49.

Felelős szerkesztő:
KOTZMUTH ÁRTUR.
 Társzerkesztők:

dr. Feld Kálmán, Ormay Ottó.

SERLEGEK, TISZTELETDIJAK
 arany és ezüst alkalmi ajándéktárgyak
FRANKOVITS JÓZSEF
 ékszerész-nél. Timişoara-Belv. Szt. György-tér 4.

== Speciális festék és lacküzlet ==
Egyesült Lack- és Festékaru Import Társaság
 Str. Vasile Alexandri (Hunyadi-u.) 12.
 Sürgöncim: Lackfarbe. Telefon 5-71.

Ha szép akar lenni,
 használjon Kulka-féle liliomtej-krémet
 liliomzappant, liliompudert, 3 színben.
 Kapható kizárólag KULKA EMIL,
 vár/gyógyszertárában a Fekete Sasok
 Piata St. Gheorghe (Szt. György-tér)

Reick és Fuhrmann
 Épületfakereskedők Timişoara-Fabrica ládagyár
 osztálya vállal mindenféle láda szállítást.
 Telefon 13-93. Telefon 13-93.

Gyapjuipar R.-T.
 timisoarai gyártelep Fabrica.

Katzky Antal
 műszerész, Timişoara I., Mercy-utca 10
 Futballabdák, kerékpárgummi, kerékpárok, varrógépek, gramofonok,
 villanylámpák legolcsóbb forrása.

Mundus és Borlova—Armenisi
 Faipar r.-t.
 timisoarai irodája
 II., Liget-ut. Telefon 962.

Temesvári Bega Gőzmalom R.-T.
 Timişoara.
 Napi 12 vagon őrlőképességű modern malom.
Tésztagyára
 a modern technika és higiénia minden kívánlyával fel van szerelve.

Zsák és ponyva SCHILLINGER A. égnél
 legolcsóbban kapható!
 Ugyanott birkozóponyvák is kaphatók
 és azok javítása eszközölhető. — Zsák-
 és ponyva kölcsön vállalat. Telef. 501
 TIMISOARA, Strada Trshoniu lauraru (Posta-utca) No. 8.

Világhírű
 az Egyesült Olaj és Szappanművek R.-T.
United szappanja.

TEMESVÁRI BANK ES KERESKEDELMIRÉSZ-VÉNYTÁRSASÁG

Neumann József
 fűszermegykereskedés
 Timişoara
 Josefín, Piața Scudier 1.

Önmagának ért ha motort, dinamót vásárol
 mielőtt megtekintette
Friedrich Testvérek Timişoara
 motorüzemét. Benzin, szivogaz, nyersolaj, Dieselmotorok 10-150. HP-ig állandóan raktáron.

DESIDERIU SERÉNYI
 Cérna, pamut és rövidáru nagykereskedés
 Telefon 118. TIMISOARA Sürgöncim "Agil"
 Sacursala Oradea Mare Telefon 353.

Az igazi sörismerő kedvenc söre a PILSENI módra főzött TEMESVÁRI

CASINO-SÖR